
1/8H48.5100LS005_IT-02 10.2019

ALU 5100-D
Schema di montaggio

BD3,5

Finestra rettangolare monoanta ad apertura semplice

Euronut alluminio 15/20 

Camera 21

Versioni A0004/A0006/A0022

Passaggio cerniera (BD) 3,5 - 5,0

Campo di applicazione
Finestre Portefinestre

Larghezza anta (mm) 365 – 1600 365 – 1300

Altezza anta (mm) 550 – 2000 2000 – 2400

Peso anta (kg) max 80/100 max 80/100

Sono validi i diagrammi di applicazione:​​ 
-max 80 kg (apertura e chiusura ripetute H2)	 documento n.: H58.AWDLS002_IT 
-max 100 kg (apertura e chiusura ripetute H2)	 documento n.: H58.AWDLS003_IT
È necessaria la seguente documentazione: 
-Profilo suggerito ALU20 			   documento n.: H45.ALUS001_IT 
-Istruzioni per la manutenzione ALU 		  documento n.: H49.ALUS001_IT 
-Istruzioni per la cura ALU 			   documento n.: H47.ALUS001_IT 
-Istruzioni per l‘uso ALU 			   documento n.: H47.ALUS002_IT
Osservare assolutamente:
Le direttive/avvertenze sul prodotto e sulla responsabilità (direttiva VHBH e documenti di 
riferimento e complementari)!
Le indicazioni dei produttori dei profili e/o fornitori dei sistemi per porte e portefinestre!

Per tutta la documentazione consultare il portale per il download SIEGENIA!



10.20192/8 H48.5100LS005_IT-02

ALU 5100 Esploso ferramenta
Finestra rettangolare ad apertura semplice 
Cerniera ALU 5100

Indicazioni su momento torcente e attrezzi
Posizioni Nm (± 0,25)

231, 238, 240, 716, 900, 901 2,5       2,5

402, 505, 506, 509, 510, 802 1,5       2,5 

546, 908 2,5       4

904, 907 2,7        PZ2

106, 107, 943 2,5        PH2

502 503

(505)

700701

710

802

546

700

505

513

751

514

505

505

505

505

546

709

505

700

700

233234

235

236

901 231232

  240
  900402

  436

  239

  238

938
943

949

716

600 

908 

915 

620 620 

907 907 

904 904 

100

101

102

103

104

105

106

107

915 600 

908 

h.1 h.2

h.3 h.4

  237

  939



H48.5100LS005_IT-02 10.2019 3/8

Lista ferramenta
Finestra rettangolare monoanta ad anta-ribalta 

Cerniera ALU 5100

ALU 5100

Pos. Pezzo/i Descrizione Codice articolo Un. 
ven. Codice articolo Un. 

ven.

h.1
100

1

Maniglia ALU Si-line (utilizzare 
esclusivamente 
abbinata al set di 
collegamento)

Vedi la panoramica delle maniglie nel  portale per il  
download SIEGENIA

101 Maniglia ALU Si-line con cilindro

h.2
102 Maniglia ALU GLOBE
103 Maniglia ALU Globe con cilindro

h.3
104 Maniglia TITAN	  (utilizzare 

esclusivamente 
abbinata al set 
cremonese)

□ 7 mm x 25 mm, nocche Ø 10 mm 
utilizzare esclusivamente abbinata al set cremonese105 Maniglia TITAN con cilindro

h.4 106 Maniglia ALU GLOBE RR Vedi maniglia ALU Globe RR nel  portale per il  
download SIEGENIA107 Maniglia ALU Globe RR con cilindro

 
 

1 Cerniera ALU 5100 argento MMBS0430-52501_ 1 MMBS0430-52502_ 10
(solo con BD ≥ 3,5 mm ≤ 5 mm) bianco       RAL 9016 MMBS0430-50401_ 1 MMBS0430-50402_ 10

nero           RAL 9005 MMBS0430-52301_ 1 MMBS0430-52302_ 10
EV 1 MMBS0430-52401_ 1 MMBS0430-52402_ 10
grezzo – – MMBS0430-50002_ 10

231 1 supporto d'angolo
232 1 perno supporto d'angolo
233 1 cerniera d'angolo
234 1 elemento di fissaggio E
235 1 perno di fissaggio SV ALU 5100
236 1 coperchietto supporto d'angolo
237 1 perno supporto 80 kg
238 1 supporto forbice
239 1 rondella 
240 1 supporto bandella angolare
901 2 vite a testa svasata M5 x 8,5

 
 

0...1 Set accessori ALU 5100 > 80 kg argento MZBS0140-52501_ 1 MZBS0140-52502_ 10
bianco       RAL 9016 MZBS0140-50401_ 1 MZBS0140-50402_ 10
nero           RAL 9005 MZBS0140-52301_ 1 MZBS0140-52302_ 10
EV 1 MZBS0140-52401_ 1 MZBS0140-52402_ 10
grezzo – – MZBS0140-50005_ 50

938 1 supporto 100 kg
939 1 perno supporto 100 kg
943 1 vite a testa svasata M5 x 13
949 1 coperchietto supporto

 1 Accessori forbice anta semplice ALU 
5100 MZBS0040-00001_ 1 MZBS0040-00003_ 20

436 1 adattatore ALU 5100-D
900 1 vite a testa svasata M5 x 7

1 Lato chiusura ALU-D SDF MMVS0280-10001_ 1 MMVS0280-10003_ 20
402 1 forbice ALU-D
505 2 riscontro
513 1 invito chiusura anta
514 1 invito chiusura anta TBT
700 2 cursore

h.
1/

h.
2 0...1 Set di collegamento ALU

(utilizzare 
esclusivamente 
abbinato a h.1/h.2)

MMKL0060-10001_ 1 MMKL0060-10003_ 20

600 1 linguetta di innesto
908 2 vite a testa cilindrica M5 x 12

h.
3/

h.
4

0...1 Set cremonese ALU

(utilizzare 
esclusivamente 
abbinato a h.3/h.4) 
(vedi documenti n. H48.
ZubhLS005de)

MMGI0090-10001_ 1 MMGI0090-10003_ 20

620 1 ESG M6
904 2 vite a testa svasata M5 x 35
907 2 vite di innesto M6



10.20194/8 H48.5100LS005_IT-02

ALU 5100 Lista ferramenta
Finestra rettangolare ad apertura semplice 
Cerniera ALU 5100

Pos. Pezzo/i Descrizione Codice articolo Un. 
ven. Codice articolo Un. 

ven.

a 
se

co
nd

a 
de

l s
ist

em
a 0...1 MV ALU-D VS/BS FH > 1250 (scelta consigliata) 857052 1 246986 20

505 1 riscontro
709 1 riscontro MV
710 1 terminale

a s
ec

on
da

 d
el 

sis
te

m
a  0...1 MV ALU-D VSU/VSO  FB > 1250 (scelta consigliata) MMMV0040-10001_ 1 MMMV0040-10003_ 20

502 1 elemento di fissaggio EUL
503 1 rinvio d'angolo VSO
505 2 riscontro
701 1 rinvio d'angolo VSU/BSO
751 1 terminale

a s
ec

on
da

 d
el 

sis
te

m
a 

 
ca

va
 p

iù
 p

ro
fo

nd
a

0...1 MV ALU-D VSU/VSO A0172 FB > 1250 (scelta consigliata) MMMV0080-10001_ 1 MMMV0080-10003_ 20
502 1 elemento di fissaggio EUL
503 1 rinvio d'angolo VSO
505 2 riscontro
716 1 rinvio d'angolo VSU/BSO A0172
751 1 terminale

Ac
ce

ss
or

i

546 0...1 Supporto 
per limitatore di corsa 
(da FB > 1250 mm montare 
in orizzontale)

820544 1 222805 10

802 0...1 Sollevatore anta ALU (vedi disegno n. H48.
ZubhLS014de) MMFH0010-0001_ 1 MMFH0010-10003_ 20

915 0...1 Supporto maniglia ALU   	 utilizzare soltanto con h.1/h.2 – – (vedi tabella) 200

- 0...1 Dima ALU 5100  
per ulteriore fissaggio

per il supporto (pos. 938) e 
la vite a testa svasata M5x13 
(pos. 943) > 80 kg (vedi pag. 7)

MARB0070-50001_ 1 – –

USH 
(mm)

Z 
(mm)

X 
≤ 7 mm

X 
< 7 ≤ 8,5 mm

7 - 10
≤ 2

MFHA0010-10020_
MFHA0010-10020_

> 2 ≤ 3 MFHA0020-10020_
> 3 -

Rispettare la sequenza di montaggio! Varianti di esecuzione per il supporto maniglia 
(pos. 915) (h.1/h.2)

Sequenza di montaggio nell'anta:
- senza chiusura mediana (3.)
- con chiusura mediana (1.-2.- 3.) altezza battuta anta

(USH)

2

Z

X
1,

5
1.

3.

2.
FB

FH



H48.5100LS005_IT-02 10.2019 5/8

Indicazioni per il montaggio del supporto bandella angolare 
(pos. 240) con l'adattatore ALU 5100-D (pos. 436)

Indicazioni per il montaggio del rinvio d'angolo VSU/BSO 
A0172 (pos. 716) sul VSU

Avvertenza: serrare la vite filettata 
applicando una forza di 2,5 ± 0,25 Nm

Avvertenza: utilizzare MV ALU-D  
VSU/VSO A0172 solo se la cava  
è più profonda!

Avvertenza: serrare la vite filettata applicando una 
forza di 2,5 ± 0,25 Nm.

Indicazioni per il montaggio
Finestra rettangolare ad apertura semplice 

Cerniera ALU 5100

ALU 5100

237/
939

2,5 Nm
     2,5

240

436

4.

2.

Klick!

3.

1.

5.

709

716

> 13,5

2,
5 

N
m

2,
5

1.

2.

3.

3.

4.



10.20196/8 H48.5100LS005_IT-02

ALU 5100 Avviso, Istruzioni per la manutenzione e la cura 
Finestra rettangolare ad apertura semplice 
Cerniera ALU 5100

ISTRUZIONI PER LA CURA

ALU

Istruzioni per la cura: 
ALU axxent PLUS, ALU 2200, ALU 5100, ALU 5200, ALU-DK/TBT200, ALU-D300,  
ALU RB/SF 

 

Window systems

Door systems

Comfort systems

BSO
Perno supporto (237/939)

Supporto bandella angolare 
(240)

Rondella (239)

SW 2,5 
2,5 Nm 

Supporto forbice (238)

ISTRUZIONI PER LA 
MANUTENZIONE

ALU

Istruzioni per la manutenzione: 
ALU axxent PLUS, ALU 2200, ALU 5100, ALU 5200, ALU-DK/TBT200, ALU-D300,  
ALU RB/SF 

 

Window systems

Door systems

Comfort systems

Perno filetatto

PERICOLO

Pericolo di morte dovuto alla caduta dell’anta a causa 
del perno filettato non serrato

Il perno supporto forbice non fissato (237/939)  scivola via 
dal supporto bandella angolare (240)

•	 Inserire fino in fondo il perno supporto forbice 
(237/939) nel supporto forbice (238), nella rondella 
(239) e nel supporto bandella angolare (240) facendolo 
passare da sotto.

•	 Fissare il perno supporto forbice (237/939) nel supporto 
bandella angolare (240) utilizzando un perno filettato 
(coppia di serraggio 2,5 Nm).

ALU 5100 Istruzioni per la manutenzione vedi  
documento n.: H49.ALUS001_IT

ALU 5100 Istruzioni per la cura vedi  
documento n.: H47.ALUS001_IT



H48.5100LS005_IT-02 10.2019 7/8

FH
 (a

lte
zz

a 
an

ta
)

FB (larghezza anta)

1) per i suggerimenti per il montaggio delle chiusure mediane e di quelle supplementari vedi pag. 4 

2) rimuovere la guarnizione battuta anta in corrispondenza del passaggio delle cerniere (passaggio minimo 3,5 mm).

S5 = FB/2 - 224 (A0172)
S5 = FB/2 - 192

Ø
5,

2

Ø10

1010

23

15

72

m
in

. 1
15

R5R5

23

2,4

Ø
10Ø10

h3/h4

h.1/h.2 h.4h.3

X

X

S1
 =

 G
1 

- 1
61

S1
 =

 G
1 

- 1
95

S2
 =

 G
2 

- 1
95

S2
 =

 G
2 

- 1
61

G
1 

≥ 
25

0
(m

in
. F

H/
3)

G
2 

≥ 
30

0
(m

in
. F

H/
3)

78

5,2

Ø5,2

14,5

11,5

98 1943

 (MV) 1)

S3 = FB/2 - 133
(MV) 1)

2)
m

in
. 1

15
2)

2)

h.1/h.2 h.3/h.4

BD
 ≥

 3
,5

 ≤
 5

Quote anta
Finestra rettangolare ad apertura semplice 

Cerniera ALU 5100

ALU 5100



10.20198/8 H48.5100LS005_IT-02

ALU 5100 Quote telaio
Finestra rettangolare ad apertura semplice 
Cerniera ALU 5100

min. 18

3

MV 1) 

MV 1) 

 
95

19

55
M

V 
1)

 

66
 (M

V)
 1)

 
85

 (M
V)

 1)
 

M
V

1)

15,5

Ø 4,2

2

foro Ø4,2 peso anta > 80 kg 
(per pos. 938 + 943)

Nota: 
rimuovere i residui di 
adesivo dagli angoli del 
telaio.

al
te

zz
a 

m
an

ig
lia

 G
1 

+ 
28

 (h
.1

/h
.2

)
al

te
zz

a 
m

an
ig

lia
 G

1 
+ 

76
 (h

.3
/h

.4
)

(misura telaio a vista su 
tutto il perimetro)

Nota: 
rimuovere i residui di 
adesivo dagli angoli del 
telaio.

1) per i suggerimenti di montaggio delle chiusure mediane e delle chiusure supplementari vedi pag. 4.


